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Total No. Respondents This report visualises the responses from the Explore,

Enhance, Protect and Promote Smestow Valley Local
596 Nature Reserve consultation that was open between 24
April and 31 July 2025.
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% of respondents No. of respondents

No. %
responses
v

Responses per Ward Ward

Tettenhall Wightwick 140 23.5%
Park 106 17.8%
Tettenhall Regis 85 14.3%
Outside of Wolverhampton/Not known 71 11.9%
Merry Hill 58  9.7%
Oxley 23 3.9%
Graiseley 21 3.5%
Bushbury South & Low Hill 16  2.7%
St.Peter's 13 2.2%
Bushbury North 11 1.8%
Penn 11 1.8%
Fallings Park 9 1.5%
East Park 7 1.2%
Wednesfield South 7 1.2%
Heath Town 5 0.8%
Bilston North 4 0.7%
Ettingshall South & Spring Vale 3 0.5%
Bilston South 2 0.3%
Blakenhall 2 0.3%
Ettingshall North 1 0.2%
Wednesfield North 1 0.2%

Lower N Higher Total 596 100.0%
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Responses per LSOA

100.0%

% of respondents

596

No. of respondents

Next)

Ward No. %
responses -

Outside of Wolverhampton/Not 71 11.9%

known
EO01010547 Tettenhall Wightwick 31 5.2%
E01010509 Tettenhall Wightwick 22 3.7%
E01010552 Tettenhall Wightwick 22 3.7%
EO01010510 Park 21 3.5%
EO01010494 Merry Hill 20 3.4%
E01010539 Tettenhall Regis 19 3.2%
E01010540 Tettenhall Regis 18 3.0%
E01010551 Tettenhall Wightwick 17 2.9%
E01010550 Tettenhall Wightwick 14 2.3%
EO01010506 Park 13 2.2%
EO01010512 Park 13 2.2%
EO01010507 Tettenhall Wightwick 13 2.2%
E01010504 Park 12 2.0%
EO01010505 Park 12 2.0%
E01010523 Park 12 2.0%
EO01010511 Park 10 1.7%
EO01010542 Tettenhall Regis 10 1.7%
EO01010553 Tettenhall Regis 10 1.7%
EO01010548 Tettenhall Wightwick 10 1.7%
EO01010487 Merry Hill 9 1.5%
EO01010508 Park 9 1.5%
EO01010545 Tettenhall Regis 9 1.5%
E01010493 Merry Hill 8 1.3%
Total 596 100.0%
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% of respondents No. of respondents

Q2. If replying on behalf of a group or organisation please insert No. responses %
details here:

h
Not answered 936 89.9%
N/A 19 3.2%
City Of Wolverhampton Council 6 1.0%
No 5 0.8%
juniper 4  0.7%
na 4  0.7%
None 2 0.3%
Access to Business 1 0.2%
ConnectSport CIC 1 0.2%
Friends of Smestow Valley 1 0.2%
Juniper training 1 0.2%
Lgbt sparkle socail group wolverhampton 1 0.2%
Midway Care Group 1 0.2%
Not applicable 1 0.2%
Not part of a group or organisation, just a person whose garden backs 1 0.2%
onto the reserve. We use it a lot.
Save the lower pen greenbelt group 0.2%

1

St Mary catholic primary school 1 0.2%

St mary's academy 1 0.2%

St Mary's Catholic primary academy 1 0.2%

Street Cleansing Operative 1 0.2%
4

CQirictranc N 20/

Total 596 100.0%
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% of respondents No. of respondents

Q3. Do you currently visit or walk through Smestow Valley Local Nature Reserve?

0
60% 58.6%
40% 34.1%
20%
5.9%
] o
0%
Yes, | visit Smestow Valley Yes, | visit Smestow Valley Never Yes, | travel through Smestow
frequently sometimes Valley
Are there any reasons you choose not to visit No. responses What might encourage you to visit or visit more? No. responses
Smestow Valley? ~
v N/a 2
No 21 - More Information about accessibility, free activities 1
None 5 and visitor relevance
N/A 3 - Better Signage
A leisurely walk or for a run 1 - Activities relevant to ethnic minorities, young and old
A relative of mine was attacked by a dog last year 1 ) Addre;s e
. . : - Repair, development.
Anit-social behaviour 1

- Dog-free areas

[gc’t?r?ikes. o et - Cultural relevance

yg IS s.gomg 09 as - some of the bins for dog poop were recently 1
Anti social behaviour 1 removed, making it a less attractive option for dog
at night time 1 walking.

Total 211 Total 337
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% of respondents No. of respondents

Q4. What interests you the most?

100%
86.7% 83.4%

78.9% 77.0%
50% l l . . ] B
: 33.2%
1 1 =
. 0.3%
0%

Spending time Having a Exploring nature Keeping fitand Spending time Discovering Dog Walking Taking part in None of these

outdoors peaceful place and wildlife active with friends and  local heritage hands-on
to go family activities
What interests you the most? - Anything else? No. responses Q5. Do you use the canal in Smestow Valley, if so how do you use it?
v

Cupcake lane 2 89.1%
Foraging 2 80%
Photography 2
A well used local through route 1 60%
A safe place to walk with others 1
Access to green space on our doorstep 1 40%
All the above are importnat to users of our national 1 09 79,
cycle network 20% 15.8%
And enjoying the great outdoors 1 - 7.9% 5 39, 5 0%
Anything with food! Picking wild fruit. Taking friends for 1 0% — —
an organised walk. Walking Cycling Running Not Fishing  Canoeing

Total 76 answered
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Q6. Which of the following would you support to improve access Q7. What additional measures would you support to improve Smestow
throughout Smestow Valley? Valley?
60.4% 69.1%  §7.4% -
60% 2%
58.1%
49.8% 60% ° 55.7%
400/0 3660/0 400/0
30.9%
0,
22.0% 20%
20%
10.1% 2.0% 1.7%
. e o
Improved More More litter More More Not None of the
0% habitats for  information bins benches information answered above
Better More Better Better Better Not Fewer wildlife (e.g.  about the about the
surfaces on  motorbike  access for  access for  access for  answered motorbike more nature and history of
footpaths barriers wheelchairs  pushchairs bikes barriers nes_tboxe_s/ wilcilife fqund S_rr_le__stow

Which of the following would you support to improve No. responses
access throughout Smestow Valley? - Other (please

What additional measures would you support to No. responses

improve Smestow Valley? - Other (please specify)

v

specify)

a public toilet
There are no effective working motorbike barriers. If 2 A small play area for children
there were any, users would not encounter motorbikes

: : : Banning motorbikes
including at 10 a.m. on a Sunday morning?

Bat and bird houses

— — — — o

A map showing all gccesses/links to canal etc - would 1 Benches benches benches
only need to be online Bench o e S T} ol
A separate bike path, we walk and quite often bikes ride 1 enches especially on the Finchtieds o

up behind with no notice and you find yourself not Wolverhampton etz
relaxing and being on guard for safety better lighting 1
Total 71 Total 80
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Q9. How much do you know about the Would you like to know more?

Q8. We are looking at ways of using new technology as part of exploring
Smestow Valley Local Nature Reserve. Would you use a smartphone or

history of Smestow Valley Local Nature

R o ® Yes @ Not really
eserve

tablet for the following?

60% 55.4% 5390 69.5% 92

(15.4%)

60%

40% 32.6%
26.2% 24 3% 40%
20%
0,
20% 9.4%
0% ]

0%

21.1%

Help to follow  Unlock heritage Share images | wouldn't use a Play games or

paths and storiesand  and comments device quizzes (give I'knowa | know a | don't (84.6%)
routes information examples e.g. lot little know
geocaching) anything
We are looking at ways of using new technology as No. responses How much do you know about the history of Smestow No. responses
part of exploring Smestow Valley Local Nature Valley Local Nature Reserve? - Any other comments?
Reserve. Would you use a smartphone or tablet for the : : — =
following? - Any other ideas? After going to my local meeting hosted by Chris jellyman 1
at the newhampton arts centre the speaker was cathrine

A programme that people can access to learn about 1 | believe, she was a strong speaker and passionate, she
the area, nature, listening to sounds/bird song or even made me want to make the effort to go!
silence and learn the art of mindfulness and to help | didn’t realise how large the area was and how you
people cope with stress in a busy and noisy want to welcome more users.
demanding world. Thanks to her, | will go.
All signs should display QR codes linking to more 1 Thank you, Leasa
information. All that | know has generally come from the Tettenhall 1

Total 58 Total 68
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Smestow Valley Local Nature Reserve

Q10. How much do you know about the

Would you like to know more?

nature and wildlife that can be found in

Smestow Valley? @ Yes @ Not really

80%

70.3% 66
(11.1%)
60%
40%
20% 14.1% 15.6%
| knowa |knowa | don’t 530 .
lot little know (88.9%)
anything

How much do you know about the nature and wildlife
that can be found in Smestow Valley? - Any other

No. responses

100.0% 506 NI
% of respondents No. of respondents

Q11. Would you be interested in taking part in any of the following?

Information talks including plant identifi... |G 26.1%
Wellbeing activities such as guided he... | GcNGEEEEEEEE 2: 50
Heritage Open Day(s) I /' °-
Volunteering opportunities such as pla... | GCGC—GNEEEEGEGEGE 32 6%
Photography | NN °° .
Sound walks |GG 25.0%
Pop up exhibitions |G 21.8%
Paddlesports | IIEIGIGNGEGNEG 21.3%
Take part in creating digital content exp... |  EGzGz@0 16.3%
Not answered | 16.1%
Youth led mural project | I 11.6%
Creative writing |l 10.9%
Fishing i} 3.9%

0% 20%
Would you be interested in taking part in any of the

40%
No. responses

following? - Other (please specify)

comments? =
A Adult art!
A lot of money is wasted on putting it gates for no 1 Also bird watching and dawn chorus walks 1
reason other than someone's wim. Repair what is Any outdoor sports e.g. walking, running, cycling, yoga,
already there to stop the mad bikes before someone watersports
gets. hurt. R . . arts activities or arts trails 1
Again, use trackside information boards as points of 1 Bat spottin
interest that walkers can stop and digest at their P 9 : : :
= repe Better management of invasive species of flora.They are
: Killing off the uncommon species of wild flowers.
All our local knowledge is generously shared on our face 1 = T —r——

Total 53

Total 40
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Smestow Valley Local Nature Reserve

Q12. There will be lots of volunteering opportunities as part of the project.

Would you be interested in any of these volunteering activities to help

care for Smestow Valley Local Nature Reserve and get other people in...

I’m not interested in volunteering 41.3%

iter picking | ¢

Maintenance _ 27.5%
Habitat monitoring ||| GGG 27 0%
Heritage research _ 12.8%

Communications e.g. social media - 12.1%
Helping run events like guided tours - 9.6%

Junior rangers - 6.4%

% of respondents No. of respondents

Q13. How do you usually hear about news and events?

Facebook 64.8%

Word of mouth | 5 %
Posters/flyers/leaflets ||| GTcGCGGEEEEE 0.7
Google search || GG 230
Instagram || 16.8%
Local newspaper || G0 13.8%
Local radio/ TV ||l 10.4%

TikTok [l 5.7%

YouTube [} 54%

X (Twitter) [} 5.0%
Not answered [} 2.9%

0% 20% 40% 0% 20% 40% 60%
There will be lots of volunteering opportunities as part of No. responses How do you usually hear about news and events? - No. responses
the project. Would you be interested in any of these Other (please specify)
volunteering activities to help care for Smestow Valley : -
Local Nature Reserve and get other people involved? - A regular newsletters direct to my email is the best way 1
Other (please specify) BBC local news 1
. : . BBC local news (Birmingham and Black Country) 1
Again how about asking coucnil members
. _ BBC news 1
Age and health issues make me reluctant to commit to
: L Bluesky 1
any of these worthwhile activities. Citv Peonl ’
At the current time | am limited as to what | can do but if 1 'y Feopie
| can help with litter picking | will (timing allowing) Comments on behalf of TLC College youth and staff 1
e 1 Council Webiste/City People 1
Total 47 Total 36
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% of respondents No. of respondents

What is your sex? Is the gender you identify with the same as What is your ethnic origin?
your sex registered at birth?
59.4%
60% 100% 94 6% English, Welsh, Scottish, Northern Irish ... 81.7%
Prefer not to say I 5.0%
40% 35.9% Indian I 3.2%
50% Any other white background (please sp... I 2.5%
20% Not Answered I 1.7%
) Irish | 1.3%
3.7% 1.0% 3.9% 1.5% | ’
0% [ 0% I — White and Asian | 0.8%
Female Male Prefernotto Not Answered Prefer not to Not
say say Answered Caribbean | 0.7%

Any other Black, Black British or Caribb. .. | 0.5%

What best describes your sexual Any other Mixed or Multiple background. .. | 0.5%
orientation?
African background (please specify) | 0.3%

What is your legal marital or registered civil partnership status?

60%

0
52.7% 100% ;
84.9% Any other ethnic group (please specify) | 0.3%
40% Pakistani | 0.3%
22 59 50% White and Black Caribbean | 0.3%
20% Any other Asian background (please sp... | 0.2%
8.7% 7.6% 4 99,
2% 4 go 8.7% Avab | 0.2%
- - 1.8% 1.5% 0.8% 0.2% 2.3% 2.0% 1.3% 0.7% 0
0% e o - .
'&5"\ (\’3 a \069\\ oﬂc’aé Qo“‘\ep \x&@-&é r:_-,"\\\\ \\i\\ c_%'\B\\ o f&(g(\\ 9’@% 6"66 'is'fab \5\%(\ \‘3"@ e | e
[y o X %) ..
W N 3 S 5 N S & o ¢ 3 & g (& N White and Black African | 0.2%
& e N RO I
@ 2 @ o Q® R
N AN RS \ 0% 50% 100%
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% of respondents

What best describes your gender? Do you have an armed forces connection in
58 69 the past or present day?
. 0

Explore, Enhance, Protect and Promote
Smestow Valley Local Nature Reserve 100.0% l . Ofiggdents IEM)I

Do you have any, disabilities, physical or mental health
conditions or ilinesses lasting or expected to last 12 months or

more? 0
60% 100%  90.4%
80% 76.3%
40% 35.7%
60%
50%
40% 20%
5.2% 2 0%
0 ' D% 13% 1.0%
20% 17.3% 3.7% 1.8% 0.2% 0% — ’
0 B e ?
5 0% 0% No Prefer Not Previous A
1.3% Female Male Prefer Not | use notto Answe... Service Military
0% I ——— notto  Answ... another say in Armed spous...
Yes Prefer notto say  Not Answered say term Forces

What is your religion? What is your age?

42.8% 41.9% 25.8%
0 23.0%
40% 21.0%
0
30% 20% 16.3%
20%
o ) 5.0% 4.9%
20% 15% 10% 08% 05% 05% 2.5% 4 0
0% I = - - £ /0 0.3%
No Christian Prefer not Not Sikh Hindu Any Buddhist  Muslim 0%
Religion (including tosay Answered Other Over65 55-64 45-54 35-44 16-24 25-34 Prefer Not Under
Church of Religion notto Answ... 16

Englan... say
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100.0% 596

No. of respondents
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Smestow Valley Local Nature Reserve
% of respondents

Date Responses Submitted

12.2%
12%
10%
8%
° 7.4%
6%
o0 4.2%
4% 270
320 3.40/0
. 2.2%
2% 1.8
12° 5 0% 0%
8% 0.7% 0.8% 0.8%
30 . 3%050/005%) ) 3/0 3%
: 2% 0.2% 0.29 2%02% IR
N -_II i ] [ p—— -
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100.0% 596

% of respondents No. of respondents
Are there any reasons you choose not to visit Smestow Valley? What might encourage you to visit or visit more?
getting attractive
facilities frequentl
cycles house didnt iterest - -~ days A my Aldersl
drcévénUIaH)l/V\e/SombgL?ng with Og/lotor Pencé%fnc;;d years police e take Cake Tailway 1|~ at much . Vr‘angerothmg M bbich erneey
bird times over @way feari'm 10 trees_ toilet Y58 fe control lost > etyCIeartake Information road
events q being friend lot poor ¢ D Walkl regu\arly free areas make Sit brid open
lssues t%gie see SmeStOW%ud?h UE otess | . d old . safer track Lane t il eEIaccessigle eusing winter ‘
ogeoflg\g Don Motorcycles feE| espeCIaIIy nature SOmetI mes aways e fey 'Mprove those donbenches Compton ﬁéed WaH( chJJrrr]wmeLerty
onaer here attac alone | Dal\yV yb h .week Cyclists - Events station drug less Use anti Signage week visitor
* reasons S ticular Ontijgo Poo Ve more ehaviour any place its seating lightingt cafe toilet P1aces bins map vjsijt hild foale
on eels
cycling home Still pR|rtICU|ar|y place road MOtOI‘bIkES Now Tettenhall |egd 9 Transpo presence ¢ cni reenncourage
lane NOWuse 53 fe wa youth ®9 % round _ dow help . poo act|V|t|es wan ds dail
moved usuall YIt's b back enjoy park aroune very well aeece datly
locally thindetc don't bit g bikés out d raing Seston | muddy " al0Rg Y Bett I cyclists
in y Anti g less avoic think rest oo police See ~ near outes K
racing pathways QEa Treas kNone Wolverhamptc‘m vinter Cupcake _, Scooters d pikes _, Many Walkmg maintenanca boxes cupcake |gads
at cctv car
faml|ydogs scot?ters peOp e KNnow - ed Pacbeé : fmd D‘Cmclltter brook ctv kept being support
- Valley u |y duringlove visited cafe 20" d2y*” pathways d Dtrgas social " already
around socia wildlife local Guided d0gs _ really ~ footpaths
sure difficult dark wouldn't e beautiful before especially  know enj59 y pathSMakybe malnptalned Caﬂa'
heard great doing ethnic maintain work ee
frequent .\ cational towards  refreshments

Are there any reasons you choose not to visit No. responses What might encourage you to visit or visit more? No. responses
Smestow Valley? v

A N/a 2
A leisurely walk or for a run 1 - More Information about accessibility, free activities 1
A relative of mine was attacked by a dog last year 1 and visitor relevance

Anit-social behaviour 1 - Better Sighage

Motorbikes - Activities relevant to ethnic minorities, young and old

Cyclists going too fast - Address safety

Anti social behaviour 1 - Repair, development.

at night time - Dog-free areas

- Cultural relevance
Because I’'m lazy and don’t think to do so. Also, | .
- some of the bins for dog poop were recently 1

wouldn’t feel safe going alone. , i it o] ) o e

Total 211 Total 337
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What interests you the most? - Anything else?

exercise

Dudley Castlecroft stop

Wolverhampton
backs cCOMMutin Impor tnat
back Chilling stude%ts RV elax birds

morning photographing varil etydaﬂy yc | e VO | u ntee r green

fruit network car

elderly
Omgemahona\ I'inén a rea En.JO

Wir:uiogrrgaemsed N ewts

Gettin ra||way GOOD
creates ﬂora an 9 feel
resevrl\?tlebmylnf—: wonderful USE€ w

dog space ﬂoral natlonal ||<
Foragmg | Wa

backg round drawing

® dirt

CafeﬂrstsafetCySSCydmg @ ﬁ ﬁhaa kwellbem

wide Feedi ng

gardentake friends | chhﬂeld

doorst ep

shopping Introduction  night nasty I?ature Crested Write Vandals pleasanter

track Makmg dogs Frends -

wooded  canals

What interests you the most? - Anything else?

between hands Wildlife EREE t|mpoﬂr(t)av\r’wltn;hmg
pain mg

Ut 7oads éct|V|ty

SR use)ri trylng s | P\I¥I|d Safe P h Oto
placesopﬂmq d la'essck..ﬂakmg

Mental

memaories
scenery

gomg f\elds along
Centre

feature Aldersley

No. responses

A well used local through route 1
A safe place to walk with others 1
Access to green space on our doorstep 1
All the above are importnat to users of our national 1
cycle network

And enjoying the great outdoors 1
Anything with food! Picking wild fruit. Taking friends for 1
an organised walk.

Being away from traffic 1
Beina near the water 1
Total 76

% of respondents

- Other (please specify)

matorised coming

West improvement . involverent main
boardsff |k open MOISE " means ke1eP|ng R g
garden effective fonce LN taken under interest sure links
clear working o S rubbﬁh kepthauppon .
dchildren 2/ready spee good being s b
e Control D95 tarmac quite along ? arrlers Clearing
encounter hear a ki easy trees
Electric plants t bike sep\gﬁaténg fine
Nno ICE
dicsltwalll]gierste*n vardens track need morning USGI’S M tree

space nEEdEd EspeaalIySOUTday behindcana

whed | agan < HaEpaths natiral allowed

\uf\ﬂ er
|nclud|ng Reserve nature es accessible

weather safety tral accesses ﬁnd bE|IVe Issue anline
hemage u p it's I‘ T ] O O r I bInS yourself g ard

pollce

interferance surfaces b e e r relaxing
dont areas flower Promotion

circuits

disabled change removed increased

veh\de

Which of the following would you support to improve
access throughout Smestow Valley? - Other (please

specify)

There are no effective working motorbike barriers. If
there were any, users would not encounter motorbikes
including at 10 a.m. on a Sunday morning?

A map showing all accesses/links to canal etc - would
only need to be online
A separate bike path, we walk and quite often bikes ride

up behind with no notice and you find yourself not
relaxmg and belng on guard for safety

100.0% 596

No. of respondents

ShOWIIWg | S |€SS motorbi ke kﬂt}wﬁ

young

Which of the following would you support to improve access throughout Smestow Valley?

No. responses

Total
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Explore, Enhance, Protect and Promote
Smestow Valley Local Nature Reserve

100.0% 596

% of respondents No. of respondents

What additional measures would you support to improve Smestow Valley? - Other We are looking at ways of using new technology as part of exploring Smestow Valley
(please specify) Local Nature Reserve. Would you use a smartphone or tablet for the following? - Any
other ideas?

tamed

old Gard%% improvements_particularly day

ove olan Couple measures provided espeua\ly brook

outdoors

910 want stress demanding activitiessuch ~ backwards
ctivitiessuch ccessed
Wolverhar‘rrllgtegs patlhs N ibbish upport 5 aste children feelmgl Interactive  drug pliaerigfrsvej ;E'S e R —
. rura make e_display ace 00 m|ndfu|ness
strl|:»|aegub“C Lingedr trail use Perhatps Fishing youth h%?eea lagptlﬂcg\}olwggpph;:?e o acceSS|bIe acty yDef\mtely
Finchfied such Isgl;s;‘arlfglogrhlldren felt socﬁ)é;jlm S|ea\,fe Comtrolled responsible §ameras make ”CS)lIJSI}é signs en-loy va||ey a‘ong Stay WI I e number
lighti Wiahtwick fine excellent ups along . b tt M? bg l;addge(; motorbikes naad programme bH’dS I\stening hist etc ﬂE‘E‘dS wewmg
ighting ightwic S| ns play bombarde b Engage . Dl ISTOr easc
habitat plants Education qfet._secumy place gns un DETLET, F e one quests” =199 | trail nesting art 247 ‘safe bird giound hel ya 'ea “activities
J monitoring WO"d goo inf ti QR soun s g ne p ooking safety
one walk d people picnic ided anti Information probably
empty etc good (lean . , guide development questions” Tramy linking info 4 trails nl%re follow WEC ! cha I\flaybe ¥
suggestions lone motorbikes graffiti ¢ advertised natural evenings workshops don'tcodes wifi SCT eens ead O n e o ally
blockeq  Poardwalk o4 e "c;cl'.erjl' curface Enclosed speeding  identifying |mgg%es learn dsense. ople places_. nr going
much i toilet Manor Y€ g mall E\imirlwat‘e signals geocac Iﬂg |ssuespmap= p unsafe i, social fully
el s emsafoex fa're"a?-d %etween e reguiany technology point tu r evgmr\ngdn‘ama
isused |ine
spotting Walks ™ |itter dO Sg Bencheseg playground Less onderful similar away“’ dsmart | silence _ trying
enjoy emgagmg 9 ensuring E{alerst qu|zzes flowers cereen Mmedia local @l friends
retaining wth 1 S |ost En(ouragefte;r:mg tagging withou onloine \:Ulsdc?wo;\ Sent Samson ':fLII nological professiona
: hought ’ games -t

What additional measures would you support to No. responses We are looking at ways of using new technology as part No. responses

of exploring Smestow Valley Local Nature Reserve.

improve Smestow Valley? - Other (please specify)

Would you use a smartphone or tablet for the following? -

a public toilet 1 Any other ideas?
A small play area for children 1
Banning motorbikes 1 A programme Ithat people can access to learn about the 1
. area, nature, listening to sounds/bird song or even
Bat and bird houses 1 . :
silence and learn the art of mindfulness and to help
Benches benches benches 1 people cope with stress in a busy and noisy demanding
Benches especially on the Finchfied/ old 1 world.
Wolverhampton Garden Devices are like cruise ships. They promise to 'explore’ or 1
better lighting 1 to 'discover' but someone else has done this for them.
Better mowina reaimes an meadowland 1 Linenfar ta tion Ceanctaur unllave an a nlana ta cuditabh ~FF 1

Total 80 Total 19
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100.0%

% of respondents

596

No. of respondents

How much do you know about the history of Smestow Valley Local Nature Reserve? - How much do you know about the nature and wildlife that can be found in Smestow

Any other comments?

Valley? - Any other comments?

schools I
features 9ates biodiversity jelyman. ﬁ‘Ongﬂdﬁ

protect

routes
ngkg? F)Leag welcome . doorstep canIalst make ©

EV te” lock realise

within strong young

knowledge go

pass‘o:s:[li)m%%eu'rmnk read Centreﬂrwcw believe . line f rn
broken safe Hill improved 5527 us§< ng users dI n O r atl O n
E‘ﬁortuseful %hlnk place tr ansport lived havmggroups
mbggley gl 900d See 22 old s he‘ class  medieval
t
. pr::zsierllt 'r[hg(\.kﬁsh boards natu I’EWO |Ve rsQna m pto n F5- 1 meeting X Iﬁ ht e
ene r T ] ighli
o Ialgr € promo}e Communlty nOW neecls ; come O re'ea“f great gch”?
Y S s Tettenhall YEars *|ove around yelibeing
c;'hf;'“i'oc | through want icelite h o over 'ndust“a|aggvelopme‘ggohﬁ»&ew
whole lots '@
: - important °“*
curr \cu\um year eg famll her|ta e prlde
newhampton EW oura y alkin g g Iearmng usetor nfrastructur CSSCEI\I?J fr\endly
ational flowers many interested green
hosted 162839 back

How much do you know about the history of Smestow No. responses

Valley Local Nature Reserve? - Any other comments?

After going to my local meeting hosted by Chris jellyman 1
at the newhampton arts centre the speaker was cathrine

| believe, she was a strong speaker and passionate, she

made me want to make the effort to go!

| didn’t realise how large the area was and how you

want to welcome more users.

Thanks to her, | will go.

Thank you, Leasa

All that | know has generally come from the Tettenhall 1
transnort miiseiim this nlace shaiild he nn everv

Total 68
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How much do you know about the nature and wildlife
that can be found in Smestow Valley? - Any other

comments?

A lot of money is wasted on putting it gates for no
reason other than someone's wim. Repair what is
already there to stop the mad bikes before someone
gets hurt.

Again, use trackside information boards as points of
interest that walkers can stop and digest at their
leaisure.

All our local knowledge is generously shared on our
Total

2 anima INTOrMation e,

No. responses

£ ) I 4 f fri ! £ O ; I O £ ! £

53
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100.0% 596

% of respondents No. of respondents

There will be lots of volunteering opportunities as part of the project. Would you be
interested in any of these volunteering activities to help care for Smestow Valley Local

around artwork

Wolves scheme | ¢ Mr  encouraged Nature Reserve and get other people involved? - Other (please specify)
: route  sypport groups u Ul‘e older Murals
DO fOlk worker  children boot Chi ppMapplng speuﬂc classes map agency L
graffiti enjoyed SVLNR  open sorts yoga Bat | nterested beneficiaries energy later
spend mone S eC|es due_running identif . another gificy|
y ‘ , identify | Wildside ! difficullt
pond sports mural glreaq ? Save menta inabil o unsociable. " stryggle | tnis
Adult watersports kids wild O | d managementI teacher h |th introducing tell biliti date regularly sustainability June h%cmc_gwe coucnil reluctant
done chorus . promises abilities river
outdoor Sustainabilit L Plus ood )
(bE\LE\gsong fa Ctor COS ma I n payW | k natu re y ﬂnd 7 Lunch checks g | heavy weather fun attend physm.a\ F’robably
canal Sessions Bcf-‘attﬁe\ffvitrf(gl]rcigmon help board members access life WCC ast ~ reserve biodiversity
‘Tl\lffs]fmsem greal ¢ tety m\opﬁmg Thai picks W:?!: rallwayenhancga;em participate heritage enough no;vbAgethst Againd maekent
| |O|V1er|t spotting e |rd dawn eventsg I nothing ks hemmoragic Smegto po‘m WH present well weekday 12 Suppo[t
dipping entrances  routes T i muralist gardening disabled  pnone due bl “C;[.f,‘c\i ley onc 9 51 elsewhere gfw son effectively
|nc\ud|ng encouragmg t prlmary Itter long Used ”( Killing Market d towards worthwhile UNa e “ Hap y | u ntee rspare
lated cycllng uch Wa lng g flora girlguiding Perhaps 1215 Very Toles sat future etc t
on :— "'— T‘e ate k . earn par
M areas  simed flowers based OSln;CHC s haven conswderagll?r?g | health committing stalls visits
a restora‘uon ears aut lifestyle cana getting go stroke hift  Frienc
|nva5|ve Y arises ", m volunteers bei shi i
plants d| erent I S O ry ma@‘ume guess I nfo rmation , discuss  done N9 funds it ay\’ dom
promotlﬂ jing  Opportunity opportunities wellbeing investment issues act\’vi{iés
dvertised vay scouting farmers commit use \
AAVErtSeY someone council  invovived number ba dw'e ¢ weekends  Jiotect chifts evgﬁftﬁjm g'c%?s?fé%& neture 93 places
loves yiolunteering Protection 9 several

Would you be interested in taking part in any of the No. responses Would you be interested in any of these volunteering No. responses
following? - Other (please specify) activities to help care for Smestow Valley Local Nature

= Reserve and get other people involved? - Other (please
Adult art! 1 -

specify)

Also bird watching and dawn chorus walks 1 : : :
Any outdoor sports e.g. walking, running, cycling, yoga, 1 Again how about asking coucnil members
watersports Age and health issues make me reluctant to commit to
arts activities or arts trails 1 any of these worthwhile activities.
Bat spotting 1 At the current time | am limited as to what | can do but if 1
Better management of invasive species of flora.They 1 | can help with litter picking | will (timing allowing)

are Kkilling off the uncommon species of wild flowers. Bat box checks
Bird walk and identifv birdsond 1 canal river trust promotion - well being, biodiversity and 1

Total 40 Total A7
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100.0% 596

% of respondents No. of respondents

How do you usually hear about news and events? - Other (please specify)

W wolves there's
: Reiss Never recently
signage newsletter Involvement receive Google
. George Weekly supermarkets iy Clty
dont tribute  quite pice Webiste co =
e Peo |e Partner police N e
ton internet p
" iniages nesr nextdoor Counclil
hapeenmgs monopoly Commu nlty newsletters
posters | up "7 direct
_near librarys | |
act\veLove FwIEeCndS best way Ipad Unless Oca FB
_ Bluesk events o Forum
subscribe uesky regularly
: inform Used
WebS|te Smestow B BC Facebook
reg.l’.;lar ‘
Tettenhall Vi@ n eWS pages until
meeting
How do you usually hear about news and events? - No. responses
Other (please specify)
v
email 2
A regular newsletters direct to my email is the best way 1
BBC local news 1
BBC local news (Birmingham and Black Country) 1
BBC news 1
Bluesky 1
City People 1
Comments on behalf of TLC College youth and staff 1
sl VAT~ i~ A I s DV 4
Total 36
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Stephen Morgan
Corporate Analytics Manager
City of Wolverhnampton Council

Stephen.Morgan@wolverhampton.gov.uk
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